



中华传统节日

中国有丰富多彩的传统节日，每个节日都像宝藏一样，有着神奇的故事、美味的食物，饱含着暖暖的人情味。你知道或体验过哪些中华传统节日？请你根据收集的资料或你的生活经历，化身“节日小导游”，用笔带着读者“穿越”到传统节日里吧！



欢欢喜喜过春节

重庆市巴南区花溪第二小学校
三年级1班 刘柯妍
指导教师 彭春艳

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”清晨，太阳冉冉升起，金灿灿的阳光洒向大地。我和爸爸、妈妈一起欢欢喜喜地前往外婆家过春节啦！

刚到外婆家，我就像一只欢快的小喜鹊扑向外婆的怀里。外婆摸着我的头，问道：“乖乖，你会剪窗花吗？”“当然会！”说完，我立马拿起红纸和小剪刀，“咔吱、咔吱”，指尖翻飞间，活灵活现的小鱼、欢蹦乱跳的兔子跃然纸上，我把它们贴在窗户上，心里美滋滋的。

舅舅在厨房大显身手，煎炒烹炸间，厨房里香味四溢，催人味蕾。

舅妈在客厅施展“魔法”，一转眼，就把面粉和水揉成了面团。她一揪、一拍、一放、一包、一捏，一个个可爱的饺子就包好了。饺子们排着队“跳”到沸腾的锅里，翻起欢快的跟头。

夜幕降临，我们全家人围坐在一起，桌上摆满了美味佳肴，欢声笑语中，我们共享着幸福的年夜饭。窗外烟花绚烂，屋内暖意融融。

春节从忙碌中走来，又悄悄地从我的睡梦中离去了。

欢乐春节

安徽省黄山市休宁县海阳第二小学
三年级3班 王雅平
指导教师 宋莉莉

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”每年春节，我都会想起这句诗。春节，是我最喜欢的传统节日，它就像一场盛大的欢乐派对。

春节前，家里热闹极了。我和爸爸妈妈一起大扫除，把家里打扫得干干净净，就像给房子洗了个澡。然后，我们贴上红红的春联和“福”字，整个家瞬间变得喜气洋洋。

除夕夜，一家人围坐一起吃团圆饭。桌子上摆满了各种各样好吃的，有香喷喷的红烧鱼，寓意着年年有余；还有白白胖胖的饺子，就像一个个小元宝，寓意着招财进宝。大家一边吃，一边聊天，欢声笑语回荡在房间里。吃完饭后，我们一起看春节联欢晚会，精彩的节目逗得我们哈哈大笑。

最让我开心的就是放烟花啦！爸爸点燃烟花，“嗖”的一声，烟花冲向天空，像一朵朵美丽的花儿瞬间绽放，五颜六色，漂亮极了！我在一旁兴奋地跳着、喊着。

大年初一，我穿上新衣服去给长辈们拜年。他们会给我发红包，我心里别提多高兴啦！

春节，充满了欢乐和温暖，它就像一个神奇的魔法盒，装满了幸福和惊喜，真希望每天都是春节呀！

欢度新春

重庆市石柱土家族自治县华夏民族小学校
三年级1班 叶欣洋
指导教师 马雪平

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”又是一年新春到，大街小巷人如潮，连我们乡村也热闹了起来！

大年三十的早晨，我躺在暖乎乎的床上，突然被窗外传来的一阵“噼里啪啦”的鞭炮声吵醒。爸爸把一盘热气腾腾的饺子端到桌子上，然后来到我房间，对我说：

“儿子，快起床吃早饭，等下我们还得去祭祖！”

早饭后，我和父母一起去祭拜爷爷。我们到了爷爷的墓前，轻轻地拂去爷爷墓碑上的灰尘，点香烛，磕头。有关爷爷的回忆奔涌而来：春天，他陪我在田野上散步；夏天，他轻摇扇子哄我入眠；秋天，果园里传来他欢乐的歌声；冬天，棉衣里缝着他暖暖的爱意……墓前的一阵阵鞭炮声，让我回过神来。

我们祭完祖以后，便回家贴春联。在回家的路上，我看见家家户户都贴了春联。有的展现了祖国欣欣向荣的景象：“春回大地千山秀，日照神州百业兴”，有的描绘了美丽的春光：“又是一年芳草绿，依然十里杏花红”……诵读这些春联，你会感受到生活中充满了幸福和希望。

到了晚上，我和家人聚在一起观看中央电视台的春节联欢晚会，精彩的节目让客厅爆发出阵阵喝彩。不知不觉，已到跨年的时刻，主持人和所有观众一起数着新春倒计时，我也兴奋起来，对家人大声祝福：“新春快乐！恭喜发财，红包拿来！”窗外又传来一阵阵鞭炮声，四周的烟花五彩缤纷，照亮了整个夜空。我想：今年的日子一定会像今晚的烟花一样灿烂！不知什么时候，我倒在妈妈的怀里睡着了，等我醒来，就又是新的一年啦！

春节到，人欢笑，贴窗花，放鞭炮，每一年的春节，我们都穿上新衣，翘首以盼。今年春节刚过完，又盼着来年的春节了，我是不是好贪心？